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N 
u när ljuset återvänder efter en lång 
och mörk vinter, när dagarna blir 
längre och naturen börjar vakna till liv 

igen väntar vi på kyrkoårets viktigaste högtid 
PÅSKEN. En högtid med både glädje och sorg.  

Stilla veckan som börjar på palmsöndagen med 
att Jesus rider in i Jerusalem där han blir 
mottagen med jubel. Senare får han bära sitt 
eget kors på Golgata, han hånas när han hänger 
på korset, och mot slutet ropar han i sin 
förtvivlan till fadern och frågar varför han har 
övergivit honom. Han dör men på tredje dagen 
uppstår han och han har besegrat döden.  

Vi firar alltså Jesu uppståndelse och att livet är 
starkare än döden.   

Detta är också tiden då vi tar in påskris eller 
kanske börjar vi redan vid fastan och kallar det 
då för fastlagsris. En del sätter riset i vatten och 
kan då belönas med skira björklöv som slår ut 
med små ljusgröna musöron.  Man pyntar riset 
med fjädrar och  hänger i olika påsksaker.  

För väldigt många år sedan när jag bodde i 
Småland var jag i Stockholm i fastetid. Jag gick 
då förbi Östermalmstorg och möttes av en syn 
som jag sällan skådat. Hela torget var fullt med 
hinkar med fastlagsris och i risen satt det fjädrar 
i alla världens färger och det var fjädrar av alla 
olika slag. Bland annat Svandun och 
pärlhönsfjädrar. Jag blev helt betagen och köpte 
förstås några buntar. När jag kom hem igen blev 
jag nästan omyndigförklarad. Att bo i Småland 
som är fullt med skog och åka till Stockholm och 
köpa björkris………...Jaja, fina var de i alla fall.  

 

Önskar er alla en  

fin vår och en Glad Påsk 

Anna-Karin Stråle Börjesson 



Kyrkoherden har ordet 

När du läser det här är vi inne i fastetiden, 
den tid då vi lever oss in i och minns Kristi 
lidande och död. 
The Passion of Christ, Kristi lidande, hette 
en film som gick upp på biograferna för 
ganska många år sedan. 
Filmen är oerhört våldsam och den visar 
med en fruktansvärd och outhärdlig 
tydlighet på all den grymhet Jesus fick utstå 
när han torterades och avrättades. 
Underrubriken till filmen är:  de tio timmarna 
som förändrade världen. 
Jag har alltid ställt mig frågande till denna 
underrubrik: den indikerar att det var våldet 
och lidandet som förändrade världen. 
När Jesus blev torterad och avrättad hade 
världen redan förändrats. 
Det var inte våldet eller lidandet som 
förändrade världen, utan kärleken, Jesu 
kärlek till mänskligheten, det var den som 
förändrade världen. 
Meningen med hans närvaro på denna jord, i 
denna värld, var att i sin person uppenbara 
Guds absoluta och gränsöverskridande 
kärlek. Min djupa övertygelse är att syftet 
med hans närvaro bland oss inte var att dö, 
men att leva och att älska. 
Detta innebar ett medvetet risktagande, 
som till sist ledde till hans lidande och död, 
men det var inte syftet, syftet var kärlek och 
liv. Poängen med korset är inte lidandet utan 
kärleken. 
Det är också min djupa övertygelse att Gud 
inte krävde detta offer utan att Jesus själv 
valde att gå lidandets väg. Han väljer att 
offra sig själv, ingen annan eller något annat, 
som Hebréerbrevets författare uttrycker 
det: Han måste inte som de andra 
översteprästerna dagligen offra först för 
sina egna synder och sedan för folkets. Det 

gjorde han en gång för alla när han offrade 
sig själv.  
Bibeln lär oss att den kärlek som Jesus lever 
ut i sin mänsklighet är samma kärlek som 
världen har känt till från början. Guds 
människoblivande handlar om vad Gud har 
gjort, inte vad ett syndfullt släkte har gjort 
eller låtit bli att göra. Den helige mitt ibland 
oss har kommit för detta enda, att vi ska ha 
ett överflödande liv, inget tal om synd och 
skuld utan om liv, liv i stället för död. 
Om liv i stället för död om ljuset som lyser i 
mörkret vill jag påminna dig och mig om i 
denna fastetid. 
 

Cecilia Wadstein 
Tf. kyrkoherde 
 

 

Välkommen 

Det är med stor glädje som vi hälsar 
Katarina Johansson välkommen tillbaka 
som komminister i Färgelanda-Högsäters 
församling. 

Katarina har sedan hon slutade i 
församlingen arbetat som komminister i 
Grums pastorat men har alltså valt att 
återvända till Färgelanda-Högsäters 
församling. Katarina började 1 februari.  



Påsken    

KYRKOÅRET - PÅSKEN  
 

Påsken är kyrkans största helg. Då firar vi  
att Jesus uppstod och besegrade döden.  
Stilla veckan kallas veckan som föregår  
påskdagen. I stilla veckan ingår till exempel 
palmsöndagen, skärtorsdagen och 
långfredagen.  

 

Alla dagar från skärtorsdagen fram till 
annandag påsk kallas i folkmun för ”påsken”. 
Men det är egentligen påskdagen, den dag 
då Jesus uppstod, som inleder påskveckan.  

 

                Skärtorsdag 

På skärtorsdagskvällen åt Jesus och 
lärjungarna den judiska påskmåltiden.  
Vid måltiden tog Jesus bröd och vin  
och gav åt sina lärjungar. Medan de åt  
sa Jesus till dem att de ska fortsätta  
att bryta bröd och dricka vin även när  
han inte fanns  bland dem.  
Detta var den första nattvarden och  
den kvällen var en förebild för kyrkor i  
hela världen varje gång de firar nattvard. 
 

Långfredag 

Jesus grips på natten av de romerska 
soldaterna och förs till Pontus Pilatus för 
ett förhör. Han beslutar att Jesus ska 
dömas till döden och anledningen  
är att Jesus kallar sig Judarna konung.  
Jesus fick själv bära sitt kors till Golgata, 
utanför staden där han korsfästes 
bredvid två rövare. 
 

Påsknatten  

En grupp kvinnor kommer till Jesus grav 
och ser att stenen är bortrullad och att 
hans kropp inte är där. En ängel talade 
till dem och sa: ” Var inte rädda. Jesus 
är inte här. Han har uppstått så som han 
sa. Skynda er till hans lärjungar och säg 
till dem att han har uppstått” 

När Jesus uppstår vinner det goda över 
det onda och döden besegras för alltid.  

Påskdagen  

Påskdagen är Kristi uppståndelses dag.  
Vi firar att Jesus uppstått. I kyrkan byts 
sorgen mot glädje. Påskljuset som är en 
symbol för Kristi uppståndelse tänds 
och man hälsar varandra med den 
urgamla påskhälsningen: ”Kristus är 
uppstånden. Ja, han är sannerligen 
uppstånden” Altaret dukas på och man 
firar nattvard i stor glädje.  



Att omfamna sin otillräcklighet 

F 
ör några år sedan gick jag en 
psykoterapeututbildning.  En dag 
ställde en av mina lärare en oväntat 

rak fråga: ”Hur tycker du att det går?” Jag 
drog efter andan och svarade ärligt: ”Jag 
känner mig otillräcklig.” Hans svar var lika 
avväpnande som självklart: ”Men det är du ju, 
otillräcklig.” Det var som att luften gick ur mig 
– men på ett bra sätt. Plötsligt kände jag en 
lättnad sprida sig genom kroppen, och jag 
minns hur jag, med ett litet leende, 
upprepade för mig själv: ”Jag är otillräcklig.” 

Det där ögonblicket blev för mig början på 
något nytt. Jag hade tidigare sett mina 
begränsningar som hinder, något jag borde 
övervinna eller dölja. Men just där och då 
vändes perspektivet. Att vara otillräcklig är 
ingen brist, det är ett grundvillkor för att vara 
människa. Och med den insikten kommer 
också möjligheten att vila. Återhämtning 
handlar för mig numera bland annat om att 
våga se min egen otillräcklighet, utan skam 
eller förnekelse, och låta detta bli en öppning 
snarare än en återvändsgränd. 

Genom att erkänna mina begränsningar kan 
jag också släppa in andra – både människor 
och Gud – i mitt liv på ett helt annat sätt. Jag 
behöver inte bära allt själv. Det finns något 
befriande i att våga luta sig mot andra, 
acceptera stöd och låta både Gud och 
medmänniskor få utrymme att göra skillnad. 

Återhämtning handlar inte bara om att vila 
kroppen, utan lika mycket om att ge själen 
utrymme att landa. Att acceptera sina 
begränsningar kan vara en viktig del i att hitta 
balans och inre frid. Det är först när vi slutar 
kämpa emot oss själva som vi kan börja 
bygga upp vår styrka på ett hållbart sätt.   

Det handlar om att byta fokus: från att se 
begränsningen som ett hinder, till att se den 
som en vägvisare mot nya möjligheter. 

Ibland innebär återhämtning att våga erkänna 
för sig själv och andra att man behöver stöd. 
Det kan kännas svårt, men i själva verket 
krävs det mod att visa sin sårbarhet. Att be 
om hjälp när man behöver det är ett tecken 
på styrka – inte svaghet. Genom att dela våra 
begränsningar med andra öppnas nya vägar, 
både för utveckling och gemenskap. 

Att se sin begränsning som en möjlighet är 
inte alltid enkelt, men det är ett val vi kan 
göra varje dag. Det handlar om att våga 
lyssna inåt och hitta det som fungerar för en 
själv, även om det ser annorlunda ut än för 
andra. Att delta i stilla dagar och retreater, att 
gå in i tystnad kan vara ett sätt att hitta en 
stillhet för att kunna lyssna inåt. Andra hittar 
denna stillhet genom att vara i rörelse. 

Idag bär jag med mig lärarens ord som en 
påminnelse om att återhämtning inte bara 
handlar om vila eller stillhet, utan också om 
modet att se sig själv som den man är – 
otillräcklig, men tillräcklig i det sammanhang 
där livet ställer oss. Absolut älskad av Gud för 
den jag är och inte den jag borde vara. För 
det jag tänker och känner inte det jag borde 
tänka och känna. Det är i mötet med våra 
egna gränser som vi kan öppna för närhet, 
gemenskap och tillit. Vi behöver inte vara 
ensamma eller övermänskliga. Det räcker fullt 
ut att vara människa.  
Det är egentligen det som frälsningen handlar 
om att få komma hem till sig själv och bli 
människa. 
 

Cecilia Wadstein 

Cecilia skriver



G 
ud, ge mig sinnesro att acceptera 
det jag inte kan förändra, mod att 
förändra det jag kan - och förstånd 
att inse skillnaden. Amen. 

Så låter den korta varianten av 
sinnesrobönen. Sinnesro är en färskvara. Den 
försvinner snabbt när tankarna virvlar och 
oron stör. Stress, press, bråttom och viktigt.  
 
Det är mycket som vill ha vår 
uppmärksamhet och som får oss ur balans 
under en helt vanlig dag. Det är lätt att 
komma ur jämvikt och lika svårt att återfå 
den. Det är som om sinnesstämningen tar 
över och slår ut vår egen förmåga att tänka 
klart och förnuftigt. Litet blir stort och jobbigt 
blir värre. Vi behöver komma ur snärjande 
tankar. Ge plats för en lugnare  
och mer accepterande sinnesstämning. 

Det finns många tankar om återhämtning och 
vila. Det kan vara den fysiska vilan, sitta och 
vila en stund i fåtöljen eller en liten 
”powernap”.  
Men hur är det med vilan för vår hjärna? Vi 
lever i ett samhälle med ständigt brus. Vi är 
uppkopplade. Vi nås hela tiden av nyheter 
både stora och små. Det är ett ständigt 
flöde som når oss. Hur kan vi då koppla av 
och återställa balansen? 

Det kan se olika ut för oss alla. Många söker 
sinnesro på avlägsna platser – i skogen, vid 
havet eller i tystnad. Men den mest hållbara 
friden är den vi bär med oss.  
Den är som djupet i ett hav; även om 
vågorna är stora, förblir botten orubblig och 
stilla. Att öva upp sinnesro handlar om att 
skapa ett sådant inre utrymme genom små 
pauser, medveten andning och att se på 
sina tankar med öppet sinnelag inte 
dömande, inte ryckas med av dem.  

Sann sinnesro är inte att vara passiv. Det är 
en balansakt mellan att ha modet att 

förändra det vi kan och ödmjukheten att 
acceptera det vi måste uthärda. När vi slutar 
kämpa mot verkligheten som den ser ut just 
nu, frigör vi den energi som behövs för att 
agera klokt och kärleksfullt framåt. 

Kärnan i sinnesro är ofta den klassiska 
tanken: att veta vad som står i vår makt och 
vad som inte gör det. Vi lägger ofta enorm 
energi på att oroa oss för framtiden, älta det 
förflutna eller försöka kontrollera andras 
åsikter. Sinnesro infinner sig i det ögonblick vi 
släpper taget om det vi ändå inte kan styra 
över och i stället fokuserar på vår egen 
reaktion och närvaro i nuet. 

Gud, ge mig sinnesro att acceptera det jag 
inte kan förändra, mod att förändra det jag 
kan och förstånd att inse skillnaden. Hjälp 
mig att leva en dag i taget, att glädjas åt ett 
ögonblick i sänder och att acceptera 
motgångar som en väg till frid.  

Återhämtning 

Känner du dig trött och sliten ? 
Är du behov av lugn, ro och vila?  

Det är viktig att ta kroppens signaler på 
allvar. Att lyssna på sin kropp kan vara 
avgörande för hur man mår. Att få tid till 
återhämtning är viktigt.  
På Stilla Dag får du möjlighet att stanna upp 
en liten stund och bara vara i nuet. 
Stilla Dag är ett tillfälle där du erbjuds 
avslappning, meditation, vila, möjlighet till 
enskilt samtal m.m.  
Det serveras frukost, lunch samt fika och 
frukt. Kostnad: 300 kronor 

Vårens Stilla Dag är den 18 april 
Färgelanda prästgård och kyrka 

Vill du veta mer och för anmälan kontakta 
Diakon Inger Bäcker tel: 0528-103 10 

Sinnesro 



 Information från kyrkogårdsförvaltningen

Information från barnverksamheten 

                  

 

 
 

 

 

DOPDUVOR & BARNENS BÄSTA BIBEL 

Söndag 8 mars kl. 11.00 firas gudstjänst för  
små och stora i Färgelanda kyrka. 

 Barn döpta 2025 i någon av församlingens kyrkor 
 är välkomna att hämta sin dopduva och  

barn födda 2020 kan hämta Barnens Bästa Bibel.  

Efter gudstjänsten serveras korv och bröd i prästgården. 

 

 

VÅRSTÄDNING 
På församlingens kyrkogårdar  
påbörjas 7 april om vädret 
tillåter.  Gravlyktor på gravar ber 
vi er ta bort senast 15 april. 

 

GRAVLYKTOR 

Som inte tas omhand                                                          
placeras vid  
bårhusen  
fram till  15 maj  
varefter de kastas. 

     

    
FAMILJEAKTIVITET 

MED ÄGGJAKT 
29 mars 

 kl. 12.00 –14.00 vid 
Färgelanda prästgård. 

 

Påsk-
aktiviteter 

och 
 korvgrillning 

SKOGSMYRORNA 
för 4-6 åringar 

16 april kl. 16.30-18.00  
vid Högsäters församlingshem. 

Medtag egen fika i ryggsäck. 
Vi träffas 5 gånger (ej 30 april)  

    Anmälan krävs till Nina  
0528-103 07 sms:  070-237 44 13 

christina.hernvall@svenskakyrkan.se 

 PROMENAD FÖR  
ALLA ÅLDRAR 

Start 21 april kl. 10.30  
vid Högsäters  

församlingshem. 

Vi träffas  
6 gånger. 

       Efteråt blir  
det fika 

               GRAVSTENSTEST 

    Kommer att utföras  
   på Högsäters,  
   Rännelanda, Lerdal,  
   Råggärd och Järbos  
   kyrkogårdar under  
   sommaren- hösten 2026 

   SOMMARJOBB  

Vill du ha sommarjobb?  
Välkommen att söka arbete på  
församlingens kyrkogårdar. Du ska ha  
fyllt 16 år. Ansökan skickas senast  
19 april till kyrkogårds-och fastighetschef Robert på  
e-post: robert.christensson2@svenskakyrkan.se   



MARS 

SÖNDAG 1 MARS 
2a sön i fastan 
Kl. 11.00 Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst 
Kl. 14.00 Rännelanda kyrka 
 Gudstjänst 

SÖNDAG 8 MARS 
3e sön i fastan 
Kl. 11.00 Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst, små & stora 
Kl. 14.00 Torps kyrka 
 Gudstjänst 

TISDAG 10 MARS 
Kl. 14.30 Solgården 
Andakt öppen för alla 

SÖNDAG 15 MARS 
Midfastosöndagen 
Kl. 11.00 Färgelanda kyrka 
 Mässa 
Kl. 14.00  Rännelanda 
 Mässa 

SÖNDAG 22 MARS 
Jungfru Marie bebådelsedag 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst 
Kl. 14.00  Torps kyrka 
 Gudstjänst 

SÖNDAG 29 MARS 
Palmsöndagen 
Kl. 11.00 Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst 
Kl. 14.00  Rännelanda kyrka 
 Gudstjänst 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

APRIL     

TORSDAG 2 APRIL 
Skärtorsdag 
Kl. 14.30 Solgården 
 Mässa 
Kl. 18.00 Färgelanda kyrka 
                Mässa 

FREDAG 3 APRIL 
Långfredag 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst 
Kl. 14.00  Rännelanda kyrka 
 Gudstjänst 

SÖNDAG 5 APRIL 
Påskdagen 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Mässa 
 Felicikören medverkar 
Kl. 14.00  Torps kyrka  
 Gudstjänst 

MÅNDAG 6 APRIL 
Annandag påsk 
Kl. 14.00  Ödeborgs kyrka 
 Gudstjänst 

SÖNDAG 12 APRIL 
2a i påsktiden 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Mässa 
Kl. 14.00  Rännelanda kyrka  
 Gudstjänst 

SÖNDAG 19 APRIL 
3e i påsktiden 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst 
Kl. 14.00  Torps kyrka 
 Mässa 

TISDAG 21 APRIL 
kl. 14.30 Solgården 
Andakt öppen för alla 

SÖNDAG 26 APRIL 
4e i påsktiden 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst 
Kl. 14.00  Rännelanda kyrka  
 Mässa 

 

 

 

 

MAJ    
SÖNDAGEN 3 MAJ 
5e i påsktiden 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Mässa 
Kl. 14.00  Torps kyrka 
 Gudstjänst 

SÖNDAG 10 MAJ 
Bönsöndagen 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst 
Kl. 14.00  Rännelanda kyrka 
 Gudstjänst 

TISDAG 12 MAJ 
Kl. 14.30 Solgården 
Andakt öppen för alla 

TORSDAG 14 MAJ 
Kristi himmelsfärds dag 
Kl. 8.00 Lerdal Östra Lerkvilla 
 Utsiktsberget, Gökotta 
Kl. 18.00 Färgelanda kyrka 
 Margaretamässa  

LÖRDAG 16 MAJ 
Kl. 11.00  Högsäters kyrka 
 Konfirmation 
Kl. 14.00 Färgelanda kyrka 
 Konfirmation 

SÖNDAG 17 MAJ 
Sön före pingst 
Kl. 14.00  Torps kyrka 
 Gudstjänst 

SÖNDAG 24 MAJ 
Pingstdagen 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Mässa 
Kl. 18.00 Högsäters kyrka 
 Musikgudstjänst 
 med Felicikören 

SÖNDAG 31 MAJ 
Hel. trefaldighets dag 
Kl. 11.00  Färgelanda kyrka 
 Gudstjänst 
Kl. 14.00 Torps kyrka 
 Mässa  

 
  

   
 

  

Kalender 



Information

IKONMÅLARDAG 
Färgelanda prästgård  

22 mars, 26 april och 31 maj 
kl. 8.30-17.00. Gudstjänst kl. 11.00 

Kostnad för lunch 100 kr.  
Eventuell materialkostnad tillkommer.   

Anmälan till Sigge Widekärr  

tel: 054-17 24 45 

 

ANDAKTER PÅ SOLGÅRDEN 

10 mars, 2 april, 21 april och 12 maj 

Kl. 14.30 

firas andakter på Solgården i Högsäter. 
Andakterna är öppna för alla.  

Hjärtligt välkomna 

SOPPLUNCH 
En stunds gemenskap i lunchtid 

Kl. 12.00-14.00 

Soppa, kaffe och kaka 50:- 

Färgelanda prästgård 
11/3 
25/3 Vad har prästen i garderoben? 
8/4    
22/4 Iris Zell Kommun, Kris & Säkerhet 
6/5 Carita Johansson & Pia Sundberg, sång 

Högsäters församlingshem 
18/3 Lars Christensen, Högsäters 
 bygdegård 
15/4 Tone Abrahamson, berättar om 
 Argentina 
20/5 Karin Wirenborg, sång 

Lotterier, vinster mottages tacksamt. VÅRBASAR 
Högsäters församlingshem  

21 mars kl. 10.00-13.00 
- Försäljning från hantverkare och köpmän 

- Kaffe och våffla 50:- 

- Gissningstävling 

Högsäters sockenråd gräddar våfflor 

SITTGYMPA 
Start 9 mars kl. 14.00  
Färgelanda prästgård 

Vi träffas åtta gånger med  
  avbrott för annandag påsk.  

FELICIKÖREN  
övar onsdagar kl. 19.00 i Färgelanda kyrka. 

Gillar du att sjunga är du  
hjärtligt välkommen 

RUTCAFÉ 

 Café till förmån för  
församlingens diakonala kassa  

29 april kl 11.00  
i Färgelanda prästgård 

Kaffe och kaka 40:- Lotterier.  
Vinster mottages tacksamt 

STICKCAFÉ 
Högsäters församlingshem kl. 15.00-17.00 

Första helgfria måndagen i månaden. 

Alla hjärtligt välkomna 



 

Kyrkoval 

Information    

GÖKOTTA 

Kristi himmelsfärds dag 
14 maj kl. 8.00 

Lerdal, Östra Lerkvilla   
Utsiktsberget. 

Medtag kaffekorg och egen stol. 

Vid regn är det i Lerdals kyrkan.  

PILGRIMSVANDRING 
Annandag påsk 

6 april kl. 12.00 
Vi går från Färgelanda prästgård  

till Ödeborgs kyrka.  

Medtag matsäck. Vi stannar vid Ödeborgs 
fornsal och fikar. 

Kl. 14.00 Pilgrimsmässa i Ödeborgs kyrka 
(Vandringen är inställd vid regn)  

PLANTBYTARDAG 

Söndagen 12 april kl. 12.00-14.00 
Vi träffas i Färgelanda prästgård 

Kom och byt eller sälj ditt överskott av 
plantor. Eller varför inte fynda något som 
du saknar? Har du planterat om och delat 
på dina krukväxter?  

Den här dagen tar du med ditt överskott av 
plantor, för att byta, sälja eller ge bort.  

Kaffeservering 

Resultatet av kyrkovalet 2025 
Vart fjärde år hålls val i Svenska kyrkans olika nivåer och dess beslutande organ. Kyrkans 
organisation är uppdelat i tre nivåer. Lokalt röstar man till kyrkofullmäktige, Regionalt till 
stiftsfullmäktige och på Nationell nivå till kyrkomötet. 

I Färgelanda-Högsäters församling fanns det 3829 röstberättigade och av dem deltog 796 
personer i valet till kyrkofullmäktige. Det var 20.79 %.  Det var en ökning med 2,68 
procentenheter mot valet 2021. I församlingen deltog fem olika nomineringsgrupper. 
Resultatet efter sammanräkningen blev 
          %  antal  mandat 
Arbetarepartiet—Socialdemokraterna   27,96 215  4 

Centerpartiet        38,75 298  6 

Fria Liberaler i svenska kyrkan (Fisk    5,72  44  1 

Sverigedemokraterna i Svenska kyrkan (SDSK) 16,78 129  2 

Öppen kyrka—en kyrka för alla (ÖKA)   10,79 83  2  



Organisationen i Färgelanda-Högsäters församling 

 
KYRKOFULLMÄKTIGE är det högst 
beslutande organet i församlingen. Där sitter  
15 ordinarie ledamöter och 8 ersättare. 
Ordförande är Tobias Bernhardsson C,  
V. ordförande Anna-Karin Stråle Börjesson S. 
Kyrkofullmäktig beslutar i principiella 
ärenden och i ärenden som på annat sätt är 
av större vikt, främst 

• Godkännande av 
församlingsinstruktionen 

• Fastställande av lokalförsörjningsplan 

• Mål och riktlinjer för verksamheten  

• Budget, kyrkoavgift och andra viktiga 
ekonomiska frågor 

• Val av ledamöter och ersättare i 
kyrkoråd, valnämnden samt revisorer 

• Fastställande av årsredovisningens 
resultat– och balansräkning 

• Ansvarsfrihet för kyrkoråd 

 

KYRKORÅD 

Kyrkorådet är församlingens styrelse. Där 
sitter 6 ordinarie ledamöter + kyrkoherden 
och 4 ersättare. Ordförande är Agneta 
Lindström C, V. ordförande Kerstin 
Fredriksson S.   

De ska ha omsorg om församlingslivet och 
har gemensamt med kyrkoherden ansvar för 
att församlingens grundläggande uppgift blir 
utförd.  De ska uppmärksamt följa de frågor 
som kan inverka på församlingens 
ekonomiska ställning. Till kyrkorådet finns ett 
AU som har 3 ordinarie ledamöter och 2 
ersättare ska bereda de ärenden som ska 
tas upp i kyrkorådet. Ordförande och V. 
ordförande är samma som i kyrkorådet. 

 

KYRKOGÅRDS-OCH FASTIGHETSUTSKOTT 

Utskottet handhar allt som har med 
begravningsverksamheten att göra, 
kyrkogårdarna och församlingens lokaler.  
De har 5 ordinarie ledamöter och 3 ersättare. 
Ordförande är Nils Karlsson C och  
V. ordförande Johan Dahlström S.  

Till begravningsverksamheten finns ett 
begravningsombud kopplat. Ombudet har till 
uppgift att säkerställa att de personer som 
inte tillhör Svenska kyrkan får sina intressen 
tillgodosedda. Bl.a ska de kontrollera att 
begravningsavgiften går till 
begravningsverksamheten och inte till övrig 
verksamhet. Församlingens 
begravningsombudet är Kenneth Carlsson.  

SOCKENRÅD 

I församlingen finns två sockenråd som vid 
några tillfällen per år träffar personal från 
församlingen för att framföra sina åsikter och 
får då också information om läget i 
församlingen.  

Ett sockenråd finns i Högsäter och ett i 
Rännelanda-Lerdal.  
Vill man engagera sig i Högsäters sockenråd 
kan man kontakta Alf Axelsson som är 
ordförande där.  

 
Vill du veta mer om vilka som valts in i de 
olika organen kan du gå in på församlingens 
hemsidan under fliken förtroendevalda och 
titta.  

 

 

 

Församlingens organisation 



 

Skicka in ditt svar till:        Färgelanda-Högsäters församling   
      Anna-Karin Stråle Börjesson 
      Kyrkvägen 3 
      458 31 Färgelanda 

 Svar önskas 
senast  
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Korsord 


